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Mistä on kyse?

• Kaupunki toteutti Runosmäkeen 
Talvikatukokeilun osana Scale-up –
hanketta. 

• Kaupunkitilakokeilun avulla testattiin 
suunnitteluratkaisuja matalalla kynnyksellä 
ja arvioitiin niiden vaikutuksia. 

• Talvikatu sisälsi elementtejä ja toimintaa 
joilla pyrittiin parantamaan alueen 
houkuttelevuutta ja viihtyisyyttä 
talvikaudella. Tällaisia olivat valaistus, 
talvikasvillisuus, oleskelukalusteet, taide ja 
tapahtumat.



Kokeilun tavoitteet

• Kokeilulla pyrittiin lisäämään ihmisten 
talviaktiivisuutta ja kannustaa nauttimaan ulkona 
liikkumisesta ympäri vuoden.

• Tavoitteena oli parantaa turvallisuutta ja 
viihtyisyyttä talvikaudella kehittämällä julkisia 
kaupunkitiloja entistä avoimemmiksi ja 
toimeliaammiksi paikoiksi, jotka palvelevat 
alueen asukkaiden tarpeita.

• Kesäkadun toimintamalli, mutta kevyemmällä 
toteutuksella. Fokus on yhteisöllisyyden ja 
paikallisen toiminnan aktivoinnissa.

• Talvikatu linkittyy Turun kaupungin kävelyn ja 
oleilun kehittämisohjelmaan, jossa yhtenä 
toimenpiteenä on talviolosuhteiden 
parantaminen kävelyn ja oleilun näkökulmasta.



Mitä tehtiin?

• Alueen asukkaille toteutettiin Kerro 
Kantasi-kysely talvikadun 
toteutuksesta.

• Talvikadulle tuotiin ulkokalusteita, 
valoketjuja ja talvi-istutuksia.

• Kaupungin Varaamo-palveluun avattiin 
alusta tapahtuma-aukion varaamista 
varten.

• Yhteistyössä kirjaston sekä kulttuurin 
ja yhteisöllisen Turun kärkihankkeiden 
kanssa hankittiin yhteisötaiteilijoiden 
työpajoja ja tuliesitys talvilomaviikolle.



Kokeilun tulokset: kysely
• Kyselyssä kysyttiin talvikadun vaikutuksesta päivittäiseen liikkumiseen. Vastaajista 76% vastasi 

talvikadun vaikuttaneen vähintään hieman positiivisesti liikkumiseen. Vain pieni osa vastaajista 
koki talvikadun vaikuttaneen liikkumiseen negatiivisesti.

• Avoimien vastausten perusteella suurimman osan päivittäiseen liikkumiseen talvikatu ei 
vaikuttanut mitenkään. Vastauksista ilmenee kuitenkin myös, että erityisesti talvikadun valot 
innostivat kävelemään. Valot toivat vastausten perusteella myös kadulle mielekkään ja turvallisen 
tunnelman. Toisaalta vastauksien perusteella alue oli huonosti aurattu ja hiekoitettu, mikä ei 
kannustanut kävelemään.

• Kyselyssä kysyttiin, onko talvikatu kannattava tapa edistää talviajan liikkumista. Vastaajista 72% 
vastasi kyllä.

• Kyselyssä kysyttiin, miten vastaavanlaisiin talviajan kokeiluihin suhtaudutaan. Vastaajista 80% 
suhtautui vastaavanlaisiin kokeiluihin positiivisesti tai erittäin positiivisesti. Avoimien vastausten 
perusteella talviajan kokeilut kannustavat liikkumaan ja lisäävät alueen viihtyisyyttä. Vastauksissa 
ilmeni myös, että uudet ideat ja kokeilut ovat kivoja erityisesti talviaikana, kun on pimeää. 
Vastauksissa toivottiin myös jatkossa talviajan kokeiluihin enemmän nähtävää ja panostusta 
ennemmin lapsiin ja nuoriin.



Kokeilun tulokset: kysely

• Kyselyssä kysyttiin, miten tyytyväisiä talvikadun kävijät olivat talvikatuun kokonaisuutena. Vastaajista 
62% oli vähintään hieman tyytyväisiä. Avoimien kysymysten perusteella alueelle olisi toivottu enemmän 
virikkeitä, ohjelmaa, nähtävää ja valoja. Vastauksien perusteella talvikatua olisi pitänyt mainostaa 
enemmän ja kadun talvikunnossapitoa lisätä.

• Kyselyssä kysyttiin talvikadun vaikutuksesta alueen viihtyisyyteen. Vastaajista 83% koki talvikadun 
vaikuttaneen viihtyisyyteen parantaen sitä vähintään hieman. Avoimissa vastauksissa kuitenkin oltiin 
kriittisempiä, eikä suurimman osan mielestä talvikatu vaikuttanut mitenkään alueen viihtyisyyteen.

• Kyselyssä kysyttiin, sopisiko alueelle vastaavanlainen tapahtuma-aukio jatkossakin. Vastaajista peräti 
55% oli sitä mieltä, että alueelle sopisi ehdottomasti vastaavanlainen tapahtuma-aukio. Alueen 
soveltuvuuden tapahtuma-aukioksi jatkossa arvioivat vähintään hieman sopivaksi 83% vastaajista.

• Kyselyssä kysyttiin myös, olisiko vastaaja halunnut järjestää alueella jotain tapahtumaa tai toimintaa, ja 
mikä esti järjestämisen. Suurin osa vastaajista vastasi, ettei olisi halunnut järjestää mitään. Esteenä 
järjestämiselle nähtiin aikatauluhaasteet, kylmät ilmat, tiedotuksen myöhäisyys sekä alueen 
talvikunnossapito.

• Talvikadun toimintaan ja tapahtumiin osallistuttiin eniten lasten kanssa. 



Onko talvikatu kannattava tapa edistää talviajan liikkumista? (n=32)



Yhteenveto

• Asukkaiden ja toimijoiden tyytyväisyys ja 
kokemukset kokeilusta ovat yleisesti ottaen
melko positiivisia. Vastaajat suhtautuvat
verrattain positiivisimmin vastaaviin talviajan
kokeiluihin ja näkisivät mielellään vastaavia
kokeiluja alueellaan. Valaistus ja muut
ympäristöä piristävät elementit olivat
tervetulleita. 

• Kokeilun toteutus kaipaa kuitenkin parannuksia
tapahtumien tuottamiseen ja niistä viestimiseen. 
Monet pitävät kulkuväylien talvikunnossapidon
merkitystä tärkeimpänä tekijänä talviaikaiseen
liikkumiseen kannustamisessa. 



Yhteenveto
• Talvikadun vaikutus liikkumiskäyttäytymiseen oli

melko vähäistä. Samoin toteutettujen tapahtumien
määrä alueella jäi vähäiseksi, eivätkä ihmiset
löytäneet tarjotuille mahdollisuuksille juuri käyttöä. 

• Asukkaiden ja yhteisöjen saaminen mukaan
konkreettisesti aktiivisiksi toimijoiksi on suuri haaste. 
Asukkaille tarjottiin tukea omien tapahtumien
toteuttamiseen, mutta tähän ei juuri tartuttu. 
Vuorovaikutukseen ja tiedottamiseen tulee kiinnittää
vielä enemmän huomiota jatkossa.

• Asukkaat toivovat alueelleen talviaikaa piristäviä
elementejä ja toimintaa erityisesti lapsille ja nuorille. 
Tällaisen toiminnan järjestämiseen tarvitaan kuitenkin
aktiivinen toimija koko toimenpiteen ajaksi.


	Dia 1: Runosmäen talvikatu 15.1.-15.3.2024
	Dia 2: Mistä on kyse?
	Dia 3: Kokeilun tavoitteet
	Dia 4: Mitä tehtiin?
	Dia 5: Kokeilun tulokset: kysely
	Dia 6: Kokeilun tulokset: kysely
	Dia 7
	Dia 8: Yhteenveto
	Dia 9: Yhteenveto

